









Die Online Zeitung des Österreichischen Rassehundevereins

http://www.hunde-oerv.at

7. Ausgabe, März 2006



Leistungssieger 2005 Peter Hütl mit "Loki"

INHALTSVERZEICHNIS

MITTEILUNGEN DER HAUPTLEITUNG	3
MITTEILUNGEN DES AUSBILDUNGSREFERATS	3
Seminar- und Prüfungstermine	
ÖRV Agility Champion 2006	
BERICHTE DER ORTSGRUPPEN	
ÖRV DTC Ebreichsdorf	
ÖRV Graz – Kainbach	
ÖRV Klagenfurt	
ÖRV Langenzersdorf	
ÖRV Pottendorf	
ÖRV Rosental / Kainach	10
INSERATE	12
VORSTAND	15
ÖRV ORTSGRUPPEN	
Burgenland	
Kärnten	15
Niederösterreich	16
Oberösterreich	
Tirol	
Steiermark	
Wien	17
IMPRESSIM:	18

MITTEILUNGEN DER HAUPTLEITUNG

Am 19. Februar 2006 fand die diesjährige Generalversammlung mit der Neuwahl des Vorstandes statt. Folgender Vorstand wurde einstimmig gewählt:

Präsident Karl Janesch				
Vizepräsident Johann Teichmann	Vizepräsidentin Helga Bonn			
Generalsekretärin Mag. Edith Holotta	Generalsekretär Stv. Pedro Masana			
Finanzreferentin Sylvia Teichmann	Finanzreferent Stv. Sylvia Graschi			
Ausbildungsreferent Kurt Schafar	Ausbildungsreferent Stv. Helmut Gaigg			

MITTEILUNGEN DES AUSBILDUNGSREFERATS

Seminar- und Prüfungstermine

- * 4. + 5. März 2006 ÖKV Trainer Schulung 1 mit Kurt Schafar, ÖRV Wilhelmsburg
- * 11. + 12. März Rettungshundeseminar mit Staatsmeister Andreas Hauk, ÖRV Ebreichsdorf
- * 15. + 16. April Agilitytrainerschulung 1 mit Sabrina Hauser u. Hans Fried, ÖRV Gresten
- * 29. April 1. Mai Welpentrainerseminar 1 mit Elisabeth Cech, ÖRV Langenwang
- * 5. + 6. Mai 2006 Rettungshundeseminar mit Andreas Hauk, ÖRV Ebreichsdorf
- 2. 5. Juni Unterordung zeitgemäß mit Kurt Schafar, ÖRV Gresten
- * 8. Juli 2006 Welpentrainerseminar 2 mit Sabine Kerschner, ÖRV Böheimkirchen
- * 9. Juli 2006 Welpentrainer Fortbildung mit Sabine Kerschner, ÖRV Böheimkirchen
- * 15. + 16. Juli Agilitytrainerschulung 1 mit Sabrina Hauser u. Hans Fried, ÖRV Kammern
- * 16. Juli 2006 Welpentrainerprüfung mit Sabine Kerschner, ÖRV Böheimkirchen
- * 22. + 23. Juli 2006 Fährtenschulung mir Kurt Schafar, ÖRV Klagenfurt
- * 26. + 27. August Agilitytrainerfortbildung mit Sabrina Hauser u. Hans Fried, ÖRV Pottendorf
- * 9. September 2006 Agilitytrainerprüfung mit Sabrina Hauser u. Hans Fried, ÖRV Pottendorf
- * 19. November ÖRV Trainer Schulung 2 mit Kurt Schafar, ÖRV Wieselburg
- * 16. Dezember 2006 ÖKV Trainer Prüfung mit Kurt Schafar, ÖRV Amstetten
- * 17. Dezember 2006 ÖKV Trainer Fortbildungskurs mit Kurt Schafar, ÖRV Amstetten

Bei allen mit * gekennzeichneten Veranstaltungen Anmeldung mittels Onlineformular auf der Homepage oder schriftlich bei der Generalsekretärin.

Bei den restlichen Schulungen bitte Information direkt bei der veranstaltenden Ortsgruppe einholen bzw. auch dort melden.

Termine für Breitensport und Schutzdienst folgen.

ÖRV AGILITY CHAMPION 2006

Der ÖRV Agility Champion 2006 ist eine Summe der Leistungen der ÖRV Agility Starter im Jahr 2006. Es werden sowohl für A-Läufe als auch für Jumpingbewerbe Punkte vergeben.

Punkte können bei Landesmeisterschaft, Bundesmeisterschaft, österr. Meisterschaft und allen ÖRV Turnieren erworben werden.

Und zwar nach folgendem Punkteschlüssel:

	A3		A2		A1	
	A-Lauf	Jumping	A-Lauf	Jumping	A-Lauf	Jumping
V0	25 Pkt.	18 Pkt.	20 Pkt.	14 Pkt.	15 Pkt.	10 Pkt.
V5	20 Pkt.	14 Pkt.	15 Pkt.	10 Pkt.	10 Pkt.	6 Pkt.
SG10	15 Pkt.	10 Pkt.	10 Pkt.	6 Pkt.	5 Pkt.	2 Pkt.

Für die Agility Staatsmeisterschaft gilt folgender Punkteschlüssel:

	A3		A2		A1	
	A-Lauf	Jumping	A-Lauf	Jumping	A-Lauf	Jumping
V0	50 Pkt.	36 Pkt.	40 Pkt.	28 Pkt.	30 Pkt.	20 Pkt.
V5	40 Pkt.	28 Pkt.	30 Pkt.	20 Pkt.	20 Pkt.	12 Pkt.
SG10	30 Pkt.	20 Pkt.	20 Pkt.	12 Pkt.	10 Pkt.	4 Pkt.

V0 bedeutet: fehlerfreier Lauf

V5 bedeutet: Lauf mit 0,01 bis 5,99 Fehlerpunkte SG10 bedeutet: Lauf mit 6,00 bis 10,99 Fehlerpunkte

Für 2006 gelten alle Turniere vom 01. März 2006 bis 31. Dezember 2006.

Die jeweils punktestärksten Teams in der Small, Medium bzw. Large Größenklasse werden geehrt als

ÖRV Small Agility Champion 2006 ÖRV Medium Agility Champion 2006 ÖRV Large Agility Champion 2006

Die Ehrung findet bei der Jahreshauptversammlung des ÖRV 2007 statt.

Einsendeschluss ist der 15. Jänner 2007 an:

Sabrina Hauser, Otto Glöckel Straße 48, 2486 Pottendorf

Einzusenden sind: * Auflistung der Bewerbe (mittels beigefügtem Formular)

* Kopie des Leistungsheftes

* Ergebnisliste

Bei Fragen wendet euch an Sabrina Hauser:

E-Mail: sabrinhauser@gmx.at

Mobil: 0664/521 77 36

Das Ausbildungsreferat des ÖRV freut sich auf zahlreiche Einsendungen!

BERICHTE DER ORTSGRUPPEN

ÖRV DTC EBREICHSDORF

Welpenclickerseminar

Am 25. und 26. Februar fand unter der Leitung von Susi Bock und Wolfgang Jesina ein Clickerseminar speziell für Welpen statt. Trotz erneutem Wintereinbruchs und frostigen Temperaturen hatten sich 23 Hundeführer (davon 10 mit Welpen – die maximale

Teilnehmerzahl) und Welpentrainer eingefunden, folgten mit viel Interesse und Begeisterung den Ausführungen der Vortragenden und probierten auch gleich aus, was sie im theoretischen Teil gelernt hatten.





Erfolge unserer Agility Sportler

3. Korneuburger Winter-Cup:

3.Cup-Wertung: Lilli Neshiba mit Hessy 2. Platz Willi Neshiba mit Moritz 3. Platz

Tageswertung: Oldie L: Willi Neshiba mit Moritz 1. Platz A 3:Lilli Neshiba mit Hessy 2. Platz

Neuigkeiten und diversen Klatsch erfahren Sie unter: http://www.hundeschule.co.at

Diesmal waren drei wunderschöne, flüssige Parcours.

Das Wetter war wunderbar sonnig, warm und angenehm.

Derzeit führt <u>Lilli mit Hessy</u> insgesamt im Wintercup, Willi liegt mit Moritz am 2. Platz

Euer Obmann Kurt Schafar (0043 (0)664 / 340 82 12)

ÖRV GRAZ – KAINBACH

Es ist wieder einmal soweit, nach den Semesterferien beginnen unsere Frühjahrskurse und ich kann im Namen meines gesamten Trainerteams stolz berichten, wir sind bis auf den letzten Platz "ausgebucht". Unser Konzept, in Kleinstgruppen (max. 6 Hundeführer-Hunde-Teams) ausschließlich auf Motivationsbasis zu arbeiten und den Hundebesitzern auch in Alltagssituationen zu helfen, findet regen Anklang und so ist unsere beste Werbung die Mundpropaganda. An dieser Stelle ein herzliches Dankeschön an Edith und Martina, ihr macht eure Sachen wirklich einfach toll!!

Wie schon im Februar angekündigt, werden wir auch diesmal Ausflüge in die Ausbildung einplanen und wir denken daran, auch einige kleine Vorträge und Workshops anzubieten.

Unsere Abschlussprüfung wird am 10. Juni von Herrn Pichler gerichtet. Wir werden also unsere "Prüflingsteams" eifrig darauf vorbereiten.

Ich wünsche allen einen humorvollen und hundlich-lehrreichen Frühjahrsbeginn und freue mich auf neue gute Zusammenarbeit!



"Exotischen" Nachwuchs gibt es bei Alina Geishofer: Einen Norwegischen Lundehund.

PS: Sehr bedauerlich finde ich, dass es bei der IHA in Graz diesmal aufgrund von "Platzmangel" seitens des Veranstalters keine Möglichkeit geben wird, die Verbandskörperschaften - und daher auch den ÖRV – zu präsentieren!

Mag. Christina Peschl

ÖRV KLAGENFURT



Traudi Taffent

Zuerst möchten wir unserer ÖKV- Trainerin Traudi Taffent zu Ihrem 60. Ehrentag seitens des ÖRV Vorstandes recht herzlich gratulieren. Gleichzeitig wollen wir uns für deine Feier recht herzlich bedanken, mit der Hoffnung dass du uns noch lange erhalten bleibst.



Natürlich wurde auch getanzt



Janesch Lore, Kurt Hudelist

Weiters möchten wir unserem Mitglied Kurt Hudelist ebenfalls recht herzlich gratulieren.

Wenn auch noch viel Schnee am Ausbildungsgelände liegt laufen die Kurse ganzjährig und Neueinsteiger sind ab 3. März 14.00 Uhr und 4. März 09.00 Uhr recht herzlich willkommen.

Die ÖKV Trainer in der OG werden sich weiterhin bemühen den Hundebesitzern das Einmaleins des Hundesports bzw. der Hundeausbildung zu lernen.

Die Schutzhundesportler Krapesch Johann, Wiedenig Sabine, Kallischnigg Rosi, Aichwalder Antonia, Hudelist Kurt sowie **Traudisch Liss** möchten sich beim Schutzdiensthelfer **MICHAEL STRANIG** für die Schutzausbildung bedanken und hoffen, dass er sich beim ÖRV Klagenfurt wohl fühlt.

Als Obmann der OG möchte ich mich ebenfalls beim **Michi** für seine Hilfe im Schutzdienst beim ÖRV Klagenfurt bedanken.

Wir alle hoffen, dass wir in absehbarer Zeit in der Prüfungsstufe ÖPO 1 bei diversen Turnieren positiv mitwirken können.





Michael Stranig bei der Schutzarbeit







Antonia Aichwalder, Johann Krapesch

ÖRV LANGENZERSDORF

Trotz der widrigen Umstände und des nichtendenden Winterwetters wird in Langenzersdorf (unter Insidern auch als "LE" bekannt) natürlich fleißig weitertrainiert. Dabei wird bei der Unterordnung die Körperbeherrschung auf eine harte Probe gestellt; manch einer soll beim "Rechts um" schon Ansätze von Pirouretten gezeigt, beim "Kehrt" einen einfachen Rittberger und beim Laufschritt die ersten zaghaften Eislaufschritte der Saison versucht haben. Wie dem auch sei.

unsere Hunde hatten so ihren Spaß dabei und lernten, dass eigenartige Bewegungsabläufe, fluchartige Ausrufe wie "des rutscht heute wieder" und manch plötzliche Stürze zu dieser Jahreszeit einfach zur Unterordnung dazu gehören.

Als nette Abwechslung wurde von Mitgliedern des Vereins ein mannshoher Rottweiler-Schneemann errichtet, der bis zur Schneeschmelze das Training mit kritischen Augen verfolgte.



Auf ein baldiges Ende der kalten Jahreszeit freuen sich die Mitglieder des ÖRV Langenzersdorf!

Bis dahin können wir Euch als Überbrückung das Österreichische Sporthundeforum - http://www.sporthundeforum.at - ans Herz legen, wo von Ausbildungstipps, Fragen zur Gesundheit und Ernährung bis hin zu aktuellen Terminen bezüglich Seminaren, Turnieren und Ausstellungen alles verbands-, und rasseunabhängig diskutiert werden kann.

Homepage: http://www.top-dog.at

ÖRV POTTENDORF

3. KORNEUBURGER WINTERCUP 2006

Beim 3. Korneuburger Winterhallencup war Pottendorf mit sehr dezimierter Starteranzahl vertreten, aber abgeräumt wurde trotzdem: *Andrea Foglar* und ihr *Aramis* liefen drei schnelle Nuller (Open Jumping, Open Agility und Prüfungslauf) und **gewannen** sowohl die Cup- als auch die Tageswertung. Damit katapultierten sich die beiden in der Cupzwischenwertung auf den 3. Platz.

Auch *Marina Kügler* mit ihrer *Abbie* lief den Open Agility und den Prüfungslauf fehlerfrei und belegte damit in der LK 1 Large den 2. Rang. Den 3. Platz in der LK 2 Medium sicherte sich *Alexandra Putz* und ihre *Fairy* mit einem fehlerfreien Jumping. Die Oldies Medium gewann wie gewohnt *Josef Karlin* mit seinem *Sorbas*.

POTTENDORFER WINTERHALLENCUP 2005/2006

Auch der 4. und 5. Lauf sind reibungslos über die Bühne gegangen – ein herzliches Danke an unsere Richter, Herrn Erich Hüttner, Herrn István Sebök, Frau Marta Gacsi und Herrn Tamas Ferenczy, die wie gewohnt fair gerichtet und interessante Parcours gestellt haben und natürlich an die gesamte

Beim **4. Winterhallencup** war wieder ein Großteil der Stockerlplätze von den Pottendorfern belegt:

1. Platz:

LK 1 Medium: Franz Hauser mit Bandit (1./2.) - LK 2 Medium: Alexandra Putz mit Fairy (2./1.) - LK 3 Large: Andrea Foglar mit Aramis (1./6.) - LK 3 Medium: Hans Fried mit Timmy (1./2.) - LK 3 Small: Andrea Foglar mit Jessy (1./3.) - Oldies Medium: Karin Vogl mit Hazel (2./1.)

2. Platz:

LK 2 Medium: **Roland Hofeneder** mit Gina (1./5.) - LK 2 Small: **Susanne Schwarzmann** mit Mika (**3./2.**) - LK 3 Medium: **Franz Hauser** mit Forest (**2**./6.)

Pottendorfer Crew, ohne deren Hilfe der Winterhallencup nicht stattfinden könnte. Wir gratulieren allen Startern zu ihren Erfolgen und hoffen, dass es euch gefallen hat und dass wir euch bei unserem Pfingstturnier am 4. Juni 2006 wieder begrüßen dürfen.

3. Platz:

LK 2 Large: Alexandra Wannbacher mit Benny (3./9.) - Oldies Medium: Susanne Schwarzmann mit Sindy (1./d)

Aber auch bei den Einzelläufen gab es tolle Platzierungen:

In **Agility** konnten sich **Klaudia Kozma** mit Ashley, **Alexandra Wannbacher** mit Jamie und **Alexandra Putz** mit Buster an der **3. Stelle** platzieren.

Beim Jumping wurde Alexandra Putz mit Birdy Erste. Hans Fried mit Nana und Rudolf Fürlinger mit Amy platzierten sich in ihrer Leistungs- und Größenklasse jeweils am 2. Rang und am 3. Platz war Laura Reinhalter mit Gismo zu finden. Und auch beim **letzten Winterhallencup** haben die Pottendorfer zugeschlagen:

1. Platz:

LK 1 Large: Birgit Haunold mit Angel (1./1.) -LK 2 Large: Alexandra Wannbacher mit Benny (1./4.) - LK 2 Medium: Roland Hofeneder mit Gina (1./1.) - LK 3 Large: Alexandra Wannbacher mit Jamie (1./6.) - LK 3 Small: Kriszta Kabai mit Tea (1./3.) - Oldies Medium: Josef Karlin mit Sorbas (2./1.) 2. Platz:

LK 1 Large: Klaudia Kozma mit Ashley (3./10.) -LK 3 Small: Andrea Foglar mit Jessy (2./1.) -Oldies Medium: Karin Vogl mit Alice (1./d) 3. Platz:

LK 3 Medium: **Hans Fried** mit Timmy (3./6.) – LK 3 Large: **Andrea Foglar** mit Aramis (6./2.)

Beim Jumping konnten sich Roland Hofeneder mit Gina und Hans Fried mit Nana an der 1. Stelle platzieren. Bettina Hofbauer mit Bandit und Margot Fischer mit Kiki belegten in ihrer Klasse jeweils den 2. Rang und den 3. Platz sicherte sich Alexandra Putz mit ihrer Fairy.

ENDWERTUNG 2005/2006

Jugend Small:

- 1. Platz: Ferenczi Borbála / Nudi (43 Pkte.) Jugend Medium:
- Platz: Melchior Carina / Kelly (167 Pkte.)
 Platz: Wallner Michael / Beaverhill Born to

Love (80 Pkte.) Jugend Large:

- 1. Platz: Palla Lisa / Ken von den roten Wölfen (119 Pkte.)
- 2. Platz: Böhm Amadea / Handsome Hag of Mount Sterling (110 Pkte.)

LK 1 Small:

- 1. Platz: Prätorius Stefanie / Cindy (140 Pkte.)
- 2. Platz: Ruzizka Nina / Claremorris Needle (125 Pkte.)
- 3. Platz: Poihs Karin / Buffy (117 Pkte.) *LK 1 Medium:*
- 1. Platz: Pinz Petra / Ronja (164 Pkte.)
- 2. Platz: Drinkovic Nina / Kira (125 Pkte.)
- **3. Platz**: *Hofbauer Bettina / Bandit* (55 Pkte.) *LK 1 Large:*
- 1. Platz: Artwohl Michaela / Petzi (121 Pkte.)
- 2. Platz: Kaurek Susanne / Bryning Red Robin (85 Pkte.)
- 3. Platz: Schimpl Almut / Alma vom Venusgarten (82 Pkte.)

LK 2 Small:

- 1. Platz: Willinger Marion / Roxane v. Schlösschen zu Steffl (134 Pkte.)
- 2. Platz: Pingitzer Antje / Felix (133 Pkte.)
- 3. Platz: Palla Doris / Benji (128 Pkte.)

LK 2 Medium:

- 1. Platz: Hofeneder Roland / Korinna von Kastelbell (160 Pkte.)
- 2. Platz: *Putz Alexandra / Sparkling Guy's Fairy Tale* (133 Pkte.)
- 3. Platz: Stangl Ulrike / Pedro (109 Pkte.) *LK 2 Large:*
- 1. Platz: Zechmeister Christine / Bella (137 Pkte.)
- 2. Platz: Flek Sybille / Earl of Pinewood Country (93 Pkte.)
- 3. Platz: Wannbacher Alexandra / Benny (84 Pkte.)

LK 3 Small:

- 1. Platz: Foglar Andrea / Magdalena t. First Lady v. d. S. (150 Pkte.)
- 2. Platz: Fürlinger Rudolf / Amy v. Girzenberg (107 Pkte.)
- 3. Platz: Spitzl Wilma / Zelina von der Schmetterlingswiese (100 Pkte.) *LK 3 Medium:*
- 1. Platz: *Fried Hans / Filip Vizowicka Vrachovina* (134 Pkte.)
- Platz: Hofeneder Roland / Fly (109 Pkte.)
 Platz: Kemetmüller Ludmilla / Gladys dark of Working Country (93 Pkte.)
- LK 3 Large:
 1. Platz: Foglar Andrea / Aran from
 Pannonian Joy (117 Pkte.)
- 2. Platz: Fried Hans / Nirvana of Jennifers Bonfire (111 Pkte.)
- 3. Platz: Deimböck Adolf / Queen v. Siefelerberg (90 Pkte.)

Oldies Small:

- 1. Platz: Skallak Elisabeth / Gina (167 Pkte.)
- 2. Platz: Kapp Ronald / Topsi (119 Pkte.)
- 3. Platz: Beyrl Claus / Dixie v. Trogenbach (40 Pkte.)

Oldies Medium:

- **1. Platz:** *Vogl Karin / Hazel von der Heulisse* (143 Pkte.)
- 2. Platz: Roscher Marjeta / Geroma Novás Bessy (131 Pkte.)
- **3. Platz: Karlin Josef / Sorbas** (128 Pkte.) Oldies Large:
- 1. Platz: Brunner Christina / Alina (158 Pkte.)
- 2. Platz: Macoratti Elena / Fairbord's Banjo (108 Pkte.)
- 3. Platz: Flek Sybille / Max vom Kasamandl (93 Pkte.)

Falls euch alle detaillierten Ergebnisse und Erfolge interessieren, dann schaut doch einfach einmal auf www.oerv-pottendorf.com vorbei

Nicht vergessen: Am 13. März 2006 beginnen wieder unsere Unterordnungskurse!

ÖRV ROSENTAL / KAINACH

GLEICH ZWEIMAL GRUND ZUM GRATULIEREN!!

Der Vorstand gratuliert Herrn Peter Hütl zum ÖRV LEISTUNGSSIEGER 2005. Peter erreichte mit seinem Hol.Herder LOKI bei der ÖKV Staatsmeisterschaft am 15.u.16.Oktober 2005 den hervorragenden 11.Platz und wurde somit bester ÖRV Starter. Wir wünschen dir für die Turniersaison 2006 alles Gute.

LR Helmut Weiss

Weiters gratuliert der Vorstand Herrn Helmut Weiss zum ÖKV LEISTUNGSRICHTER Souverän bestand Helmut am 25. Jänner 2006 den theoretischen Teil der Richterprüfung. Nach Veröffentlichung in der UH kann er sein Richteramt als ÖKV Leistungsrichter für Schutz und Gebrauchshunde ausüben.

Wir wünschen dir auf diesem Wege alles Gute.



(Gewandtheit, Fläche, Trümmer) mit dem RH – Staatsmeister 2005

Andreas Hauk

am 5. und 6. Mai 2006
(Freitag / Samstag)

im ÖRV DTC Ebreichsdorf

Beginn am Freitag um 14:00, am Samstag um 9:00

Kosten mit Hund: €70.ohne Hund: €40.-

Maximale Teilnehmerzahl: mit H. 8 Teams

ohne H. unbegrenzt

Meldung per Online Meldeformular auf der ÖRV Homepage: http://www.hunde-oerv.at (Ausbildungsreferat – Rettungshunde) Bitte unter "Anmerkung" angeben, ob mit oder ohne Hund!

Meldeschluss: 28. April 2006



INSERATE

Noname vom Trogenbach

Geb : 10. Februar 2002 Züchter und Besitzer: Schafar Kurt (3 x WUSV- Teilnehmer/ Int. Leistungsrichter)



Formwert und Leistung: Vorzüglich

Größe: 63 cm HD: a- normal

HD - Zuchtwert: 70 (Genetics 1/2006)

Körklasse 1

Körbericht (KM: Bundeszuchtwart Johann Niszler):

Mittelgroß, mittelkräftig, sehr ausdrucksvoll. Normaler Widerrist, sehr gute Oberlinie, gute Länge und Lage der Kruppe, gerade Front. Normales Brustverhältnis, sehr gute Winkelungen, geht gerade, sehr gute Gänge. Wesen sicher, TSB ausgeprägt; lässt ab.

Inzucht: Cim Möhnequelle (3-3)

ÖPO 1: 100 / 96 / 98 ÖPO 2: 98 / 95 / 98 ÖPO 3: 99 / 96 / 99 IPO 3: 98 / 97 / 97

Ein führiger Rüde mit enormer Grundschnelligkeit, vorzüglicher Nasenveranlagung und hervorragenden Schutzdiensteigenschaften steht für passende Hündinnen zum Decken zur Verfügung.

Anfragen an: Schafar Kurt, Tel.: 0043 664 / 340 82 12

E-Mail: office@hundeschule.co.at HP: http://www.hundeschule.co.at

Quintus vom Trogenbach

Österreichischer Clubchampion

WT 30.10.2003 Züchter: Kurt Schafar, Besitzer: Mag. Edith Holotta

steht für geeignete Hündinnen als Deckrüde zur Verfügung



Untersuchungsergebnisse:

HD - Frei, Patella 0

Ausstellungserfolge 2005:

IHA Graz Zwischenklasse V1, CACA IHA Wieselburg, Zwischenklasse, V2, Res. CACA Westiefestival Sierning, Zwischenklasse: V1, CACA Bundessieger Tulln, Zwischenklasse: V1, CACA Terrierschau Tulln, Zwischenklasse: V1, CACA

Sportliche Erfolge:

BgH 1 (LR Erich Ballmüller): 95 Punkte, Sehr gut Breitensport (LR Karin Hüppe): 266,5 Punkte, Sehr gut

Anfragen an:

Mag. Edith Holotta, Tel. 0043 (0)664 4200946

E-Mail: edith.holotta@hunde-oerv.at





Wird als Einzelbox oder Doppelbox angeboten. Nähere Informationen und Vertrieb, Janesch Karl, 0664/1608400





Vorstand

Präsident: Karl Janesch, 9020 Klagenfurt, Limmersdorferstr. 59, Tel.: 0043 (0)463/71631

od. 0043 (0)664/160 84 00,

E-Mail: k.janesch@oerv-klagenfurt.at **Vizepräsidentin**: Helga Bonn, 8010 Graz, Maygasse 11, Tel.: 0043 (0)316/829983 oder

0043 (0)664/1723701, Fax: 0043 (0)0316/829826, E-Mail: helga.bonn-oerv@aon.at **Vizepräsident**: Johann Teichmann, 3032 Eichgraben, Martinstr. 7a, Tel.: 0043(0) 2773 42250 oder

0043 (0)664-5221222.

E-Mail: johann.teichmann@stehachterl.at Generalsekretärin: Mag. Edith Holotta,

8020 Graz, Koschatg. 17, Tel.: 0043 (0)664/4200946, E-Mail: edith.holotta@aon.at

Generalsekretär Stv.: Pedro Masana, Siedlung Nord 138, 3072 Kasten, Tel.: 0043 (0)676/842118201, E-Mail: pedro@hundeausbildung.at

Finanzreferentin: Sylvia Teichmann, 3032 Eichgraben, Martinstr. 7a, Tel.: 0043(0) 2773 42250 oder

0043 (0)664/8228548.

E-Mail: office@stehachterl.at

Finanzreferent Stv.: Sylvia Graschi, 8026 Graz, Postfach 19, Tel.: 0043 (0)664/5306159,

E-Mail: Graschi@gfb-graz.at

Ausbildungsreferent: Kurt Schafar, 2483 Ebreichsdorf, Postfach 11, Tel.: 0043 (0)664/3408212, E-Mail: office@hundeschule.co.at

Ausbildungsreferent Stv.: Helmut Gaigg,

Klaus 17, 4362 Bad Kreuzen Tel.: 0043 (0) 664-2169945,

E-Mail: helmut.gaigg@mediaprint.at

Materialwesen: Anita Mariacher, 9020 Klagenfurt, Limmersdorferstr. 40 a,

Tel.: 0043 (0)676/4178087, Fax: 0043 (0)463/71631. E-Mail: k.mariacher@aon.at

Leistungsregister: siehe Finanzreferent Stv. UH Redaktion & Redaktion Vereinszeitung:

siehe Generalsekretärin

HOMEPAGE: http://www.hunde-oerv.at

ONLINE- VEREINSZEITUNG:

http://www.hunde-oerv.at/vereinszeitung.htm

ÖRV Ortsgruppen

ÖRV-Apetion

Corina Kapuy, Tel.: 0043 (0)664-1103415

ÖRV-Güssing

Ludwig Gyaki, Tel:. 0043 (0)3322-42643

ÖRV-Neusiedl/See

Regina Salbaba, Tel.: 0043 (0)676-3886966

E-Mail: Regina_Salbaba@web.de http://www.members.aon.at/hundesportvereinneusiedl

Stefan Gager, Tel.: 0043 (0)650-2010519 E-Mail: papillon@netway.at

ÖRV-Wulkatal

KÄRNTEN

ÖRV-Bleiburg

Jakob Nedwed, Tel.: 0043 (0)664-8902825

ÖRV-Finkenstein

Sonja Maier, Tel.: 0043 (0)664-2427947

E-Mail: maier.sonja@utanet.at http://www.hundeausbildung.at.tt

ÖRV-Klagenfurt

Karl Janesch, Tel.: 0043 (0)664-1608400 E-Mail: k.janesch@oerv-klagenfurt.at

http://www.oerv-klagenfurt.at

ÖRV-St.Veit/Glan

Tel.: 0043 (0)664-3775702

ÖRV-Wernberg

Erich Pippenbach, Tel.: 0043 (0)664-3238712 E-Mail: andreas.wohlschlager@cemex.com

NIEDERÖSTERREICH

ÖRV-Amstetten

Alfred Sandhofer, Tel.: 0043 (0)664-5348723 E-Mail: office@hundesport-amstetten.at http://www.hundesport-amstetten.at.

ÖRV-Baden

Artur Schmidt, Tel:. 0043 (0)2252-85421

E-Mail: artur.schmidt@aon.at http://www.hunde-ausbildung.at

ÖRV-Böheimkirchen

Sabine Kerschner, Tel.: 0043 (0)676-4008426

E-Mail: office@hundeausbildung.at http://www.hundeausbildung.at

ÖRV-Ebreichsdorf

Kurt Schafar, Tel.: 0043 (0)664-3408212 E-Mail: office@hundeschule.co.at http://www.hundeschule.co.at

ÖRV-Gablitztal

Heinz Hanko Tel:. 0043 (0)2231 62880 E-Mail: hovawart.hanko@aon.at htp://members.e-media.at/hovawart-hundesport

nunuesport

ÖRV-Grafenwörth

Josef Oberndorfer, Tel.: 0043 (0)676-7735383

E-Mail: josef.oberndorfer@r-it.at

ÖRV-Gresten

Ing. Anton Halbartschlager, Tel.: 0043 (0)676-5798080 E-Mail: hundeschule@erlauftal.at http://www.hundeschule.erlauftal.at

ÖRV-Krems-Land

Johann Scheck, Tel.: 0043 (0)664-1164804

E-Mail: johann.scheck@utanet.at

ÖRV-Langenzersdorf

Georg Sticha, Tel.: 0043 (0)676-3594903 E-Mail: g.sticha@aon.at, http://www.top-dog.at ÖRV-Pottendorf

Sabrina Hauser, Tel.: 0043 (0)664-5217736

E-Mail: oerv-pottendorf@gmx.at http://www.oerv-pottendorf.com

ÖRV-Purkersdorf

Herbert Jantschgi, Tel.: 0043 (0)664-2863141 E-Mail: hssp@aon.at, http://www.hssp.at

ÖRV-Schwarzau / Steinfeld

Peter Loibl, Tel.: 0043 (0)676-9513713

E-Mail: p.loibl@aon.at, http://www.lanzenkirchen.at/

Hundestaffel/orv_neu/homepage/htm/

hundeschule.htm

ÖRV-St. Valentin

Wolfgang Jesina, Tel.: 0043 (0)664-4423460

E-Mail: wolfgang.jesina@bhs.at http://www.beratung-hund.at

ÖRV-Tattendorf

Paul Cech, Tel.: 0043 (0)664-1302001

E-Mail: office@dogcollege.at http://www.dogcollege.at

ÖRV-Waidhofen/Ybbs

Gertrude Krammer, Tel.: 0043 (0)664-5020735

E-Mail: gertrude_krammer@utanet.at http://www.hundeschule-romeo.at

ÖRV-Wiener Neustadt

Erich Ballmüller, Tel.: 0043 (0)650-7036862

 $\hbox{E-Mail: erich.ballmueller@chello.at}\\$

ÖRV Wieselburg – Bergland

Markus Hinterdorfer,

Tel.: 0043 (0)699-11093829

E-Mail: office@gasthof-hinterdorfer.at

ÖRV-Wilhelmsburg

Karl Schleifer, Tel.: 0043 (0)664-8108019

E-Mail: nicole.vogl@kstp.at http://www.oerv-wilhelmsburg.at

OBERÖSTERREICH

ÖRV-Hofkirchen / Trattnach

Siglinde Hackenbuchner, Tel.: 0043 (0)664/9444991

E-Mail: siglinde.hackenbuchner@direkt.at

ÖRV-Kirchheim i.l.

Karl Cizek, Tel.: 0043 (0)664-4400986

E-Mail: karl.cizek@vialit.at

ÖRV-Laakirchen-Roitham Karl - Heinz Kolnberger, Tel.: 0043 (0)664-

5968328

E-Mail: c.kolnberger@eduhi.at

ÖRV-Schwertberg

Alfred Beyrl, Tel.: 0043 (0)664-9220951

E-Mail: alfredbeyrl@aon.at http://www.oerv-schwertberg.at.tf

ÖRV-Wallern

Peter Pichler, Tel.: 0043 (0)676-82522410 E-Mail: office@hundeakademie.at http://www.hundeakademie.at

ÖRV-Weißkirchen

Johann Pichler, Tel.: 0043 (0)676-5804616

ÖRV-St. Thomas

Stefan Fischer, Tel.: 0043 (0)664/98 58 033

E-Mail: oerv-st.thomas@gmx.at

TIROL

ÖRV-Innsbruck / Wiltenberg

Dietmar Harrich, Tel.: 0043 (0)676-3320406

E-Mail: dogtrainingscenter@gmx.at

ÖRV-Oberperfuß-Inzing

Hubert Buchinger, Tel.: 0043 (0)664-1434468

E-Mail: oerv.oberperfuss@aon.at

STEIERMARK

ÖRV-Eisenerz / Münichtal

Susanne Lagelstorfer, Tel.: 0043 (0)664/1140654 E-Mail: lagy@aon.at

ÖRV-Frauental

Johannes Koinegg, Tel.: 0043 (0)664-3030909

E-Mail: reschinger.hanspeter@gkb.at http://www.hundeschule-frauental.at

ÖRV-Frohnleiten

Petra Loibner, Tel.: 0043 (0)664-1359558

E-Mail: petra.loibner@aon.at

http://www.home.pages.at/oerv-frohnleiten

ÖRV-Fürstenfeld

Daniel Kainz, Tel.: 0043 (0)676-3204294 E-Mail: daniel.kainz@boxmark.com

http://www.mali-maniac.at

ÖRV-Graz - Kainbach

Mag. Christina Peschl, Tel.: 0043 (0)676-84233331 E-Mail: nina@peschl.at

http://www.peschl.at/hundetraining

ÖRV-Graz-Grabengürtel

Helmut Weber, Tel.: 0043 (0)664-4360125

ÖRV-Graz-Puntigam

Helga Bonn, Tel.: 0043 (0)664-1723701 E-Mail: helga.bonn-oerv@aon.at

ÖRV-Gröbming

Helmuth Gruber, Tel.: 0043 (0)664-3388467 E-Mail: katharina.gruber@stmk.gv.at

ÖRV-Kammern

Johann Köppl, Tel.: 0043 (0)650-5034372

E-Mail: hans.koeppl@aon.at http://www.oerv.kammern.at.gs

ÖRV-Knittelfeld

Maria - Luise Doppelreiter, Tel.: 0043 (0) 664-1330638 E-Mail: ml-doppelreiter@aon.at http://www.hundeschule-knittelfeld.at **ÖRV-Krottendorf / Weiz**

Gundi Legenstein, Tel.: 0043 (0)676-3803953

E-Mail: oerv_weiz@gmx.at

ÖRV-Langenwang

Karl Weissenbacher, Tel.: 0043 (0)664-4202410 E-Mail: weissenbacher.k@pg.com

ÖRV-Leoben/St.Peter Freienstein Franz Grimm, Tel.: 0043 (0)664-5817089

E-Mail: fragri@aon.at

ÖRV-Liezen

Renate Mandl, Tel.: 0043 (0)664-1836657 E-Mail: office@loewenapotheke-liezen.at

ÖRV-Mitterdorf / Weiz

Eva Strobl, Tel.: 0043 (0)664-1140870

E-Mail: hundeschule@weiz.cc

http://www.dog.at.tt

ÖRV-Mureck

Gudrun Strasser, Tel.: 0043 (0)664-3807704 E-Mail: gudrun.strasser@eichfeld.gv.at

http://www.oerv-mureck.com

ÖRV-Murtal

Alois Rauter, Tel.: 0043 (0)676-3743379

E-Mail: rau.lui@aon.at

http://www.hundeschule-murtal.net

ÖRV-Rosental/Kainach

Klaudia Schachner, Tel.: 0043 (0)650-6122720

E-Mail: oerv-rosental@gmx.at http://www.oerv.de.vu

ÖRV-Übelbach

Ing. Johann Kaltenegger, Tel.: 0043 (0) 699-81315017 E-Mail: oerv.uebelbach@a1.net

http://www.oerv-hundesport-uebelbach.at

WIEN

ÖRV-Donaustadt

Karl - Heinz Ganzi, Tel.: 0043 (0)676-9331814,

E-Mail: kganzi@yahoo.de, http://www.oervhaz22.at.tf

ÖRV-Hundewasserrettung Wien

Renate Rosenberger,

Tel.: 0043 (0)664-30 250 96

E-Mail: office@hundewasserrettung.at http://www.hundewasserrettung.at

ÖRV-Wien

Inge Hertenberger, Tel.: 0043 (0)676-3264830

E-Mail: oerv.wien@gmx.at http://www.oervwien.at.tf

Impressum:

Herausgeber:

Österreichischer Rassehundeverein, Limmersdorferstr. 59, 9020 Klagenfurt Redaktion:

Mag. Edith Holotta, Koschatg. 17/17, 8020

Graz, E-Mail: edith.holotta@hunde-oerv.at

Redaktionsschluss:

27. des Vormonats in der Redaktion eintreffend Für die Beiträge der Ortsgruppen tragen diese die Verantwortung